



CELDÖMÖLKI HIRLAP

=POLITIKAI-TÁRSADALMI-ÉS-SZÉPIRODALMI-HETILAP=

E.erközség és kiadóhivatal:
Céldömök, gróf Széchenyi-utca 12.
Telefon: 66. Csekkszám: 17.258.

Felolvas
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 10, 1/2 évre 5, 1/4 évre 2.50 pengő.
Megjelenik minden szombaton.

Feltámadás

vár a lelkünk, feltámadásra szomjazik a megkínzott emberi szív. Mindig ünnep a feltámadás, mert újjászületést, mert megújodást, mert új erőt, új akaratot, mert új dicsőséget, mert be nem teljesedett álmok valóra válását ígéri és ebben rejlik nagyszerűségének pótolhatatlansága.

De a feltámadás nemcsak a kinek megdicsőítő koronája, nemcsak az ellenfelek agyarkodásának zátonyra futása, hanem ígéret, törvényzettség, valami boldogító, édes, felelőtlő tudat, ami a lelkünkben ünneplő zsongást, tavaszi illatot, márciusi érzeteket fakasztó szent elhatározást sugall. Szárnyat ad önmagunknak, gátrállást biztosít, megtanít hinni és harmonozza a gyaváknak, a megalkuvóknak, a planéta-, a bakter-táblamagyaroknak, hogy ne csüggedj, ne félj, ne idegeskedj, ne kapkodj, ne add el öntudatos meggyőződésed hitvány délibáb meséikért, ne fuss lődérfények után, hanem állj a helyeden és tarts ki, ha minden kötélt szakad is, mert neked nem szabad soha senkire számítanod, te ne várj segítséget politikai szélkakasoktól, te ne számíts senkire, csak lenézz és elfelejtett magyar öntudatod új ezerevet ígérő elpusztíthatatlanságára, acélos két karodra; sziklaszilárd magyar meggyőződésedre.

Vannak és lesznek itt csodálkizató és csodálatos pálfordulások, kaméleon-szerepre sokan várnak, a zavarosban mindig akad halász, a divatos jelszavak, az eszmék magassága és színezése számtalan embert elbódít, de neked nem szabad, nem lehet soha a konciók szolgalelkű táborába állnod, mert ott nincs becsület, ott nincs érdem, ott nincs testvériség, ott nincs megbecsülés, ott nincs otthon, ott nincs haza, ott nincs hősi élet, ott nincs misztikus nagypéntek, ott nincs és nem is lehet ünneplő Husvét, gyűszűdelmes, felelőtlen, dicsőséges, örök Feltámadás, ott

Aki átélte Budapest bombázását a látta az emberi értékek pusztulását, sokféle tanulságot vonhat le magának.

Az egyik így okoskodott: nem érdemes dolgozni akkor, amikor 3-4 óra leforgása alatt minde-nem semmivé válik, amiért egész életemben dolgoztam, amiért verejtéssel, drága csaldal élkezerek, vagy egyszerű emlékek, kis család háza, megszokott kedves képek a falon, mosolygó gyermekarcok estől estéig reggelre elmúlnak. Betegem sem voltak kivételek, kórházban volt a család valamelyik tagja, s éppen ott érte a veszedelem. Mi értelme van ilyen körülmények közt a tisztességes ember munkának, a becsületes főrekeseknek, a boldogság utáni vágynak, a meghitt családi élet utánl sóvárgásnak? Mi értelme van annak, hogy tudósok csodás ezereket találjanak fel, művészek-ragyogó alkotások sorozatát teremtsék, munkások remek utakat, villákat, bérházakat építsenek, hűznék a föld hátára? Mi értelme annak, hogy tartalékol az ember, beosztással él, sőt megvonn magától egyet-mást, áldoz a gyermekeire, ha egyszerű kiderül, hogy mindez hiába való, értelme nincs, hisz elég egy bomba, s máris vége az egész életnek. Hogy mások megmaradnak? Ez nem vigasz senki számára se. Az erkölcsi erőfeszítésnek nincs semmi értelme, legjobban teszi az ember, ha ma eszik-lezik, mert holnap ugys megelhal.

A félémberek kétségtelenül így gondolkoznak.

De vannak olyanok is, akik éppen ezekben az iktelés időkben látják meg, mennyire nem érdemes *Nil értekelni* azt a földi értéket. Nem azt mondják, hogy le kell értekelni, de nem értekelik a kellelténél sem többre. Most látják-beigazolva hitüket, keresztényi meggyőződésüket, hogy valóban minden elmúlik ezen a földön sem érdemes csak olyan kincseket gyűjteni, amiket a rozsda és a moly meg-

olylik, amiért mindenüket eladták, hisz ebből áll az életük... Feltámadásra szomjaznak a világ, a nemzetek, a lelkünk, de nagypéntek nélkül soha nem le-

emézt, vagy amiket egy bomba pillanatok alatt semmivé robbant. Valahogyan ezek az idők borzalmas illusztrációt adják Krisztus igazságainak. Hogy mennyire nem érdemes csak a világi életre berendezni, azt az események kiméltelenül megmutatják. Más kérdés, hányan olvassák el az örök élet ígét ezekben a romokban. Mert vannak olyan lelki-szellemi értékek, amik elkísérik az embert a halálra is, a romokon át leforgogó világba, abba a másik világba, melynek bizonyosságát éppen a feltámadott Krisztus hozza el... Ez a feltámadás mg egyrészt behívóerőt, másrészt lehetőtvető tette, hogy bűnökben élők, velük harcoló ember és a bűnt nem kímélő Isten között helyreálljon a viszony s az ember közvetlenül meheszen ez egyetlen közbenjáró, Ur Krisztuson keresztül magához Istenzek, aki nekünk éppen Krisztus által lett Atyánk, s mi néki az értünk megbált és feltámadott Krisztus érdeméből gyermekei.

Ez a gondolkodás tisztában van azzal, hogy az ember semmit sem vehet számon Istenen, mert az életől kezdve mindent tőle kap, úgy, hogy számon is kér, mit tettünk, hogyan élünk a tőle kapott tehetségek, munkaszerével, kegyelmi ajándékokkal? Mindent visszavehet Ő, ahogy vissza is veszi a civilizációtól megmarogócskódó embertől mindazt, amit általa rendelt: a házat, a remekül berendezett szobákat, a fényes állást, a szeretett hivatást, az anyagi arcu gyermekét, azóval mindent visszavehet, amitől az Istenről megelődező ember azt hisz, hogy az övé, a saját érdeméből.

Isten csak az az ember ért meg ma, aki tudja, Isten a Golgotán halálra télté a bűnt, s a bűn azóta is változatlanul magában hordja a bűntetését, ha az ember el nem fogadja a feltáma-

dott Krisztust. Aki elfogadja, az nem kérdi, miért tűri az Isten a mai borzalmakat, mert Isten nem tűri, épp azért pusztul a világ, de megengedi, mint a bűnre kijáró büntetését. Aki amit vet, azt aratja - tanítja a Szentírás. Az emberiség szelet vetett a most vihart arca s ebben a viharban senki sincs biztosítva a földi veszedelem alól. Aki szemelt ma is csak a földi dolgokra irányítja, annak a legnagyobb kérdés, mi lesz vele, ha agyonbombázzák, mondjuk a házát. Az ilyen ember csopokdik hatalmas bűndőlét, ledégtáptárgyaknak kőről az órvéghyre, ez jelszavak, mint-ha bizony hitetlen aggodalmas-kodással megzövelhetné egy araszal is a terméltét. Az ilyen embernek mindene a földi élet, s vagy késégsbeuk, vagy bűzös ciznamszal néz szembe a dögokkal.

A hűvéti csodát tévél ember, aki tehát komolyan veszt Krisztus parancsát a nem veretjékes kényzserből, hanem boldog engedelmességgel hajlja végre az életparancsukat, annak személt megnyitása a halál utánl dolgok megállítására is s az tudja, nem viszik át magunkkal semmit, sem aranyat, sem ezüstöt, a halálra tül életre, de viszik a szellem-erkölcsi értékeket, a odaálljunk velük az elkövetéltéltre. Ezek a lelki erkölcsi értékek azok, amik megadják a földi élet értelmét és biztonságát s amiket nem a rozsda, sem a moly meg nem emézt.

Nem kétséges, hogy amíg az ember erre a szemléletre el nem jut a léle annak megfelelően nem alakul át, addig egy ország a hitettség, a ciznusz, műveletlen és becsületlen materializmus melyében tántorg, lezülők küzveleményvel és Kézerköltségűleg. Hő tehát, hogy mindenki komolyabban vegye azt, amit Isten télt érte a Golgotán Nagypénteken, a husvétkor Krisztus feltámadásában, mint életünk megújulás érdekében.

Érvissel koronáz, töltegel, gyálás, vagy lekip a „díratos küszangulak”, ha enaszur keresztelészt az ellenség a magyarorsz keresztény, szektor se enged mert nekür tül is ézant

ru, hangtalanul, vérel és könyvül keverve, de a végülük utasványa, és tudva, hogy csak lélek után jöhet a nagy, szent, Isten, Udatmas Feltámadás. Husvét, 1

Kunyhó és templom

(Oroszországi naplóból)

Ami sok-sok város és falu bejárás után 'lelkemben megöriztem, az az orok kunyhó és templom képe.

Magyar és keresztény ember, ha az illető hívő és egyuttal, megilletődéssel áll meg mindenkor a templomok előtt. Hívő ember számára a templom tornya az a bizonyos ujj, amely az égtele müködtet, ahonnan minden jó és tüköletes ajándék alázzal. Ez ezen a ponton nincs különbség templom templom között. Valamennyi a világ mindenség Teremtőjének szentelt hajléka.

Széjtársog valami, hogy a nagy gyüjtőgölgös idején a fardai katona azeme a templom tornyát kuttatta. Ez volt az irányító, a pláne-nál legrő kézzel fogható valami. Mintha a völgyekből kikanidkáló tornyok azt mondták volna: „Hűj-jetek csak fardat emberek, nálam nyugalmat találtok!” Integtek a templomok, amelyek talán már akkor nem is voltak azok.

Lelkemet legjobban megragadta az a kép, amely a doni arcvonal mögött egy kis faluban táruik elem. Az állat ojjához hasonló szégyens kunyhókban álló falu közepén, mint búcsúvárcsúszó a hegycsúcson. A falu vérsé legítábil építet hatalmas templom. A körülötte elterülő téren a feneketlen por-tenger szinte megszállt, hogy ne legyenek tovább, míg templomok közelsébről meg nem néztem. Egszemtem a marasztánok. Bementem. Hatalmas élelmiszer rakár (fardit elem. Katonákunk sok időre tárolt élelem készlete volt itt felhalmozva. Erre a célra alkalmasabb helyet találni e nyomor-faluban igazán nem lehetett volna. A szentélyt azonban deszkával elválasztották a rakárterülettől a itt katonák részére állandóan tartották lenitáteleket. A magyar honvédtől érezte igazán, hogy mit jelent a Mástyánk negyedik kéreése. Addig van mindennapi kenyér, amíg áll az Isten azent

Sehol nem tűnt fel nekem oly nagy ellentét a kunyhó és a templom között, mint ebben a faluban. Elgondolkodtam. Miért is van ekkora különbség? A választ egy szomszéd községbeli pópától tudtam meg. A templom építésének idején a papsg meg oly hatalmas tényező volt, hogy a templom imponáns külseje, az ő gazdagságuk és a nép költözése mögöttélésnek az eredménye. Egszóval, nem éppen a vallásos áhítat által indított lelkek voltak az alkotás sugalmazói. Szerepet játszott itt a kényeztet, a törvény és egyéb hatalmi eszközök. Mindég, akárhogyan történt! Tény az, hogy ezek a templomok valami felidőrendéséget képviselnek és hirdetnek. Előzetik azt, hogy az ég és a föld Ura, hatalmas királya méltó hajlékban lakozva akarja, hivogatni a évők.

A házak, illetőleg kunyhók magányos voltá viszont nemcsak annak a rendszernek eredménye, amely nem ismer népéletjelölő. Nemcsak hagyomány a laknáló és talán nem is éresem magát vesző nép az európai árlant költözésben. Még ismétlés orom-földön, kén-alapon történi. Egszámak

segítve, közös erővel, ördögi ügységgel" készölnek a hajléknyira egyforma beosztású kunyhók. Az egyébként lusta és tunya nép a házépítés alkalmával levetkőzt leustaságát. Szinte néhány nap alatt épült és szűpül lakhatóvá a faház.

Az ukrainai része egy-egy helyiségben hosszabb időt át tartózkodott egyetűk. Kiváncsi voltam, hogy Sztaalin-f. rendszer által vallási téren elért eredmény 100%-os-e? Különösen érdekelt, hogy az idősbb generáció, akik otthonukban a szent ikonok előtt buzogn imádkoznak, megragadják-e az alkalmat hűsvétők és elmennek-e a templomba? Be kell valnom, nagyon meglepett az, amit tapasztaltam. A kunyhó megvetette a templomot. Néhány — az étellel lezámolt óreg nő és férfi halgatta, végig a pravező lánt isztentiszteletet. Nagyon vérszegény volt az ezek, amely egyébként oly megrázó hatású a keleti egyház szertartásában.

Lelkemet szorította a kíváncsiság, vajjon miért tartja magát

átvol Istennek hajlékától az a nép, amely vallásosságáról volt híres annak időjén? A választ hamarosan megkaptam. Az orosz nép alaptermészete a bizalmatlanság. Szinte úgy érzi az ember magát köztük, mintha minden léteését kémeik kiélnék. A most folyó partizan tevékenységek is élénk bizonyítékai annak, hogy ez a nép teljesen megbízhatatlan. A Sztaalin-Isteneség iskoláiban nevelt gyermekek képesek előírni szüleiket is, ha ez ezertűnik szovjetlérek. Ez a család élet ezáltallesztésének az eredménye. Az egyházat 'beszűkítő' szerezet ismeretlen.

A templomtól való idegenkedés egyik oka az volt, hogy a jobb érzésűek féltek a besugóktól. Félték, szörnyen féltek Sztaalin hordáinak ubóli megjelenésétől. Sajnos az idők ógától a Sztaalin hordái végezték ujra, „llividások" munkájukat. Pusztíthatják asjt véreiket.

A templomok megszentésétele-nítése, bemocoklása a szovjetlélek (ha egyáltalán van ilyen?) szemszögéből nézve teljesen jogos és helyes eljárás volt. A Sztaalin rendszer a lelkekből irrtotta ki az Istent, a Megváltót. Istentagadóvá lett az illúszó és a felnőt

tőmeg és szörnyetegtől való féltésben szintén istentagadóvá vált.

Isten nincs! — mondták ők! Aki pedig nincs annak nincs szüksége földi hajlékra. A községek, vagy városnak nincs megfelelő mozija, rakárta gép háza vagy istállója. (Szállni úgyesággel-okozkodnak.) El kell venni a templomot nem létező tulajdonosától. Nemes céra kell az! És a szovjet tömeg halveszti így lett a templom márol holnapra mozi, vagy egyéb valami, ami beszenyezte Isten hajlékát!

Es ma kunyhó és templom farkaszenmet néznek egymással. A kunyhó várja, hogy a belgéri világmegváltó kommunista élvek alapján modernn szépüljön! A templom viszont égenybuló tornyával ma is azt hirdeti, hogy a végső szót mégis odafent fogják kiondani.

Kunyhó és templom hitetlen és hívő így állnak ma szemben a ma szemben a világotformáló nagy viharban. A küzdelem tart. Kűzd a Sátán és kűzd a világ Megváltója. A harc kimenetelének nincs kétsége. Az a legnagyobb kérdés, mikor fogják ezt az érdekelte felek egyszer belátni?

Bertalan Sándor

Egy eszményi asszony képe Széchenyi halhatatlan alkotásainak háttérében

Minden komolyan gondolkodó és nőülini kérsűlő férfi életében nem kis gond a leendő életárs megkeresése és kiválasztása. Nem a férjhezmenet akarok cítra táborá érdeklí llyenkor az egyént, hanem azokat, akik között a feleségét, az elkövetkező élet igaz felét, sorsának, örömeinek, bánatainak színté megöröltjét véli megtalálni. Ez a keresés nem könnyű. Ha azonban a feleség keresés nehéz, éppen ilyen, vagy talán még nehezebb a nő részéről is a választás.

A hétköznapi szűrke emberrele is a döntő hatással van az a nő, akit Isten és ember előtt a magának vall, de mennyivel hatalmasabb tényező volt a mult század legnagyobb magyar teremtő egyénisége: gróf Széchenyi István mellett, Selimér, Crescencia.

Minden férfi életében van egy nő, aki formáló, építő, szűpítő, akaral-és munka-megindító szerepet kap, avagy végső kiábrándulást okoz. Valóah azt olvas-tam, hogy a nő a férfít vagy eh-mellé vagy lerántja. Középut minn. Ha ez így van, akkor a feleség életalkaló szerepe veszedelmesen meghatványozódik. Ez a meghatványozódás, ez a randkivált lélekhatás a halhatatlanok életében is legfőbbesör felidődesztő.

Széchenyi nem kivétel. Ő is ember, vér, és az akarat. A Teremtő örök törvényét nem ismernek protokollát. De, hogy Crescencia igaz szerepet, a nagy Széchenyi 'igézetesen eszményi' létezését közelsébről megismerhesük, bele kell pillantannunk a hszámeg megköltése előtt évek

kinevelők az eszmékért és eszményekért lelkesedő 33 éves férfít, de ő már érz, hogy nagy tervek kivitelére hivatott. Leikének tet-hurjal a megvalósítás előtt állnak, csak egy 'húzzátérő' kéz, vagy megértő lélek kellene, akinek érintésére felszakadának az ünneplí akkordok.

Amikor terv-és kivitelhalma-zának akadálytömegével harcol s lelkében már szűtül a titokzatos jövő, akkor 1824-ben-elvezeti a legjobb menyasszonyt: édesanyját. Apa már négy éve meghalt. Most igazán és teljesen árva. Hiányzik anyjának megértő támogatása, jódság irányítása és páratlan szerete. Nagyon elhagyottinak, igen árvának érzi magát. Pedig most kellene valaki, aki őt megértene, akinek elmondhatná lelke mélyén égő, nemzet-formáló tervét. Csak most akadna egy igaz lelki társa. Nem kalandkeresés, nem pillangó-leltogató, hanem lélektárs utáni olthatatlan vágy kinozsa.

Ebben a nagy egyedülletében, ebben a fájó lelki őrségében ismerkedik meg 1824 nyarán Crescenciával, Zichy Károly gróf harmadik feleségével. Valóságos megváltás Széchenyire ez a megismerkedés. De Crescencia is megértette, hogy kell egy lelki társ ennek a különleges embernek.

Két nagy lélek végtelenen szép találkozása volt ez. Széchenyi lelke új, szinte kifogyhatatlan energiával töltődik meg. Crescencia eszményi Muzsává, aszszonyi ideává válik a 'rejtőző' Ifjú szemében, de minden élménygö földi vágy nélkül.

Crescencia, — aki az akkori időkben hazánk egyik legzsebb és legműveltebb asszonya volt— a nők megnevezhetően érsék-műsével, azonnal fellépett, hogy Széchenyiben mérhetetlen bányái rejlenek az ismeretlen

drágaköveknek. Csak halgata a neklitűszedetű férfi csodálatos tervét a egy pillanat alatt megértte, hogy szakszának legnagyobb, legmagyarabb és legerősebb légréte áll vele szemben, olyan légréte, amely taszít és vonz, bámulata éjt és meghódít, csodálatos és mégis sajátántra méltó...

Kár lenne árván hagyni ezt érdekes és értékes embert — gondolta magában Crescencia s a szép és tehetséges asszonyok okos mértékével, iszta és nemes elhatározásokra serkent. Leik-leget pártjárta Ifjú, hogy Széchenyi törhetetlen munkakedvét hájzának szentelhesse. De ez az oda-állás csak az eszményi Muzsa kegyes, inkább segítő gesztus. Volt anélkül, hogy a hitvei hűség habelhér zománcan parányi föltoit le hagyott volna.

Crescencia egy pillanatra sem felejt, hogy ő Zichy Károlyne. Értékel Széchenyi tervét, segít, vezet, buzdítja és dicseéri, de sohasem enged magához közel. Pedig tudja, hogy mekkora hatást gyakorol Széchenyire, érz, hogy minden találkozás mélyebb nyomokat hagy az Ifjú retormer elkövetkezés tettein, de ő feleség akar maradni. Crescencia olyan az Ifjú Széchenyi életében, mint a zsidókat vezető tözömsop a pusztában. Utmutató fénye világít, irányít szab, mindig mellette van, mindig munkára serkenti, de le nem ereszkedik soha.

Crescencia magasztos hatásá nem marad eredmény nélkül. Széchenyi majdnem szétveti a tettvágy. Egyik országos megjelentést a mánik után végli. Tervez, épít, ír, szervez, utazik és tanít. Létözég egyedül van és mégis van egy grófné, aki erő-és kuttórárs a nagy Szervező életében: Crescencia.

1838-ban meghalt Zichy Károly gróf Crescencia szabad. Széchenyi epedő, reménykedő szíve elérá a

férfi élet egyet legnagyobb boldogságát. Azt az ideális kapcsolatot, amely a testi és lelki szépségekben bővelkedő nő a háziférfi...
1836-ban, amikor a kirizina-városi templom kapuja bezárult Széchenyi és Crescencia esküvője után, mindketőjük életében új fejezet kezdődik. Mindketten boldogok és elégedettek. Széchenyi 45 éves, Crescencia 36.

Két békés és kiegyensúlyozott lélek ünnepi találkozásra volt az esküvő napja.
Széchenyi hazavihette az eszményien legző szép asszonyt, aki eddig csak tiszteletreméltó Múza és kegyes lelkű társ volt, de ma: feleség lett. S Crescencia valóban feleség lett. Feleség a szó legnevezesebb és legszebb értelmében pedig igaz feleségnek lenni nem kis dolog.

Crescencia a házasságban lemerre meg igazán, hogy férjében milyen szent, nemes, elhivatott erők, másodsá makacs akarat, milyen fáradhatatlan munkádev, milyen elpusztíthatatlan tenni-vágyás, milyen izzó faj-és hazaszeretet lángol. De ez a döbbenetesen nagyzerű megismerés nem jesszietje meg, de nem is szédtette el, hanem megérettie vele, hogy a rendkívül férj mellett a feleségnek, a hitvesnek is csodálatosan szép feladatokat kell majd teljesítenie. Soha nem várt fény támadt jelkében a az isme-

retlen látvátok ésszeropantó édes-bús szédülete egy pillanat alatt a Legnagyobb Magyar méltó feleségévé érlelte. Kigúnt két szemre: lelkeben boldog nyugalom áradt szét a vonásaira kifűlt a hitvátsára ébrődt, öntudatos boldogság lett asszony örök szépsége.

Crescencia most vált Széchenyi letvánnává. Most állt oda mindenével férje mellé. Ettől a perctől kezdve Crescencia úgy állt Széchenyi mellett, mint az ideális asszonyok valóra vált megálmódása. Széchenyi neki nemcsak férje, élettársa, munkatársa, bizalmasa, csodálója, életének lelkének fele, hanem: mindene lett.

Ha Crescenciát a mai nével összehasonlítjuk, akkor sok ellérő szépségre, követendő példára és megszívlelni való erkölcsi értékre akadunk. A mai nő a férjhezmenetelben nem a Teremtő örök tervét és akaratát, hanem a gondtalan megélhetési bizony forrást látja. Ez a meglatás azt eredményezi, hogy minden értéket, becsületet, sokszor bizony számérem is feláldozva éss nélkül kergetse a férjhezmenés kétes lehetőségeit. Ebben a hálátlan és ádáz közdelemben levő a nőleség pótolhatatlan báját, érzékenységet a nemes, a szép, a jó íránt a kongó lékkel vagy az életuntak, vagy az önmagukkal meghasonlított szánalmas táborát szaporítja.

(Folytatjuk)

Közellátási tudnivalók!

Petróleumjegy beváltása

Közírhre teszi a közellátási hivatal, hogy az április havi petróleumjegy 4-es számú szelvényére a kereskedők 1 liter petróleumot szolgáltathatnak ki.

Cukorjegyek kiosztása

Felhívja a közellátási hivatal a lakosság figyelmét, hogy folyó évi április hó 1-től június hó 30-ig terjedő II. negyedben kiosztásra kerülő 52 dekagrammos cukorjegyek kiosztása nincs, vagyis a beváltás ideje a jegyeknek nincs feltüntetve. Az 1., 2., 3. és 4-es számú szelvények április hónapban, az 5., 6., 7. és 8-as számú szelvények május hónapban, a 9., 10., 11. és 12-es szelvények pedig június hónapban válthatók be.

A kereskedők, amint a múltban is, egyszerre csak két szelvényt válthatnak be. Tehát április hónap első felében az 1. és 2. számú szelvény váltható be.

Olvasd

Terjeszd

a Cseldömölki Hírlapot!

Magánseretés-vágás utáni zsírleltetés

Felhívja a közellátási hivatal mindazok figyelmét, akik magánseretés-vágás után az előírt szírt még nem szolgáltatják be, hogy az a törvényes következmények terhe alatt tartoznak Németh Ottó helybeli zsírszűtőnek beszoállítását.

Zsír kiutalás

Közírhre teszi a közellátási hivatal, hogy a hatóságí zsírjegy április havi 15-ös számú szelvényére a háspárosonk 10 (tíz) dkg zsírt szolgáltathatnak ki.

Tojás kereskedők kijelölése

Felhívja a közellátási hivatal mindazok figyelmét, akik gazdálkóknnyvel rendelkezők és beszoállításra tojást akarnak beszoállítani, hogy a tojás ásvitelére Cseldömölki nagyközségben a Hanga-főútként jogosult.

A tojás bűzaegység-számának felelőlése

Ismételten felhívja a közellátási hivatal a termelők figyelmét arra, hogy a közellátásiügyi miniszter rendelete folytán a beszoállított tojást 10 bűzaegység kell a nyilvántartó hatóságunk bezzámítani a beszoállítási köteleesség teljesítésébe.

Tenyészlő-beszerzési hitelt kapnak a gazdák

A földmívelésiügyi miniszter az ideán: is biztosította a tenyészállat értékesítésére bejelentett tenyészlovak közül vásárolni szándékozó gazdák részére a kedvezményes hitelt, amely a Léőrékesítő Szövetkezet után igényelhető. A hitel utján vásároló gazdák a vételár 80 százalékát kapják, amit 12 hónap alatt kell visszafizetniük. Indokolt esetben a kölcsön további hat hónappal meghosszabbítható. Az akció során megvásárolt lovak szállítására a vármegyeli gazdasági felügyelősek utján 80 százalékos vasúti ártéki kedvezmény is vehető igénybe.

A gazdák előre gondoskodjanak elegendő takarmány termeléséről

A közellátásiügyi miniszter az új gazdasági évben a szarvasmarha igénybevétel megszüntetését és ezzel kapcsolatban a beszoállítást kötelező keretben állatok és állati termékek megvásárolást mennyiségben történő beszoállításáról tartozik. Ezek beszoállításai köteleesség részben a rőketek és legelőket terheli majd. A katonai szükségletek fedezésére véget a rőketek erdőből beszoállítását kötelezőnek egy részét, az ideit kivételül kisebb mennyiségűet, természetesen szőnőben kell majd leadni.

Felhívjuk a gazdákfőzönség figyelmét, hogy tavaszi gazdasági üzemtervét a széna beadás kö-

Harcoló testvéreinket segítjük, ha küldeményeket vőrszorosítólyoggal bűrmentesítjük!

telesség tudatában készítse el. Abban az esetben, ha valamely gazdaság saját állatállományának szükségletére való tekintettel a kötelező mennyiségűt nem tudja előkölölni, gondoskodjék arról, hogy szántóföldjén elegendő mennyiségű szalaktarmányt termeljen. A szántóföldi szalaktarmány termelés ökszerű keretek között történő megmővezése annál is inkább kívánatos, mert állattenyésztésünk fenntartása és termelése terén évek óta nehézséget okoz az elegendő mennyiségű és minőségű takarmány hiánya.

A tojás után is jár beszoállítási jutalom

A fennálló rendelkezés értelmében, ha a gazdálkó a gazdálkóknnyvében előírt pontszámra felül teljesít beszoállítását, a többlet termény vagy termék után beszoállítási jutalomra jogosult. Beszoállítási jutalomra tarthat igényt a beszoállításra nem köteles személy is, ha bizonyos terményt vagy terméket szolgáltattat be, illetőleg ad el a kijelölt kereskedőnek.

Felhívja a közellátási hivatal az érdekelteket termelők figyelmét arra, hogy hemgoállítási jutalomra mind az a gazdálkóknnyvel rendelkező személy, mind pedig az a beszoállításra nem köteles személy is igényt tarthat, aki tojást szolgáltat be. A kijelölt kereskedő köteles az átvett tojásról vételi jegyet kiállítani, vagy árúbejegyzést adni, amelynek alapján a közegyi előjáróság a gazdának bezzámítja a megfelelő bűzaegységszámot.

Figyelmébe ajánljuk azt is az érdekelteket termelőknak, hogy a közellátásiügyi miniszter újabb rendelete folytán a február 15. után beszoállított tojást 10 bűzaegységgel kell bezzámítani a beszoállításai köteleesség teljesítésébe. Természetesen a február 15-e után beszoállított tojás után, a beszoállítási jutalom kifizetésénél szintén a 10 bűzaegységet veszik alapul a hatóságok.

Kik kérhatják június 30-ig a Károly-csapatkeresztet?

A hivatalos lap mult csütörtöki száma közli a honvédelmi miniszter rendelkezését a Károly-csapatkereszt kőrelmek elbűrlésának irányelveiről. A rendelkezés részletesen szabályozza, hogy 1944. június 30-ig kik kérhetik meg a Károly-csapatkeresztet. A Károly-csapatkereszt kőrvnyvezésére a multban megszabott határidők lejártára való tekintet nélkül beadhatók és érdemi elbűrlésában részeselenek a beadvány, akik abból az időből származó okmányokkal vagy kétségetelűen valódi más iratokkal bizonyítják, hogy a Károly-csapatkereszt az első világháború idején megkapták, vagy meg kellett volna kapniuk. Eredemben elbűrlják a külföldi vagy elcsatolt területéről beadott kérelmeket, valamint azokat is, amelyek bizonyítják, hogy a fél a kitűzött határidőt betegege vagy külföldi tartózkodása folytán mar-

Felhívás az iskolás levente ifjakhoz!

A m. kir. 8. kiegészítő kerületi levante parancsnok-ság rendelete alapján az iskolás levente ifjak a korai tanév befejezése miatt a lakóhelyükön lévő iskolán kívüli leventék foglalkozásán kötelesek résztvenni.

Móritz Sándor bemutatkozó KÉPKIÁLLITÁSA

Hűsvét vasárnap nyílik, d. e. fél 12 órakor a városnáz tanácstermében. A kiállítás megnyitja dr. Józsa László egyetemi magántanár. Megnyitás után tárlatvezetés, tartja A. Tóth Sándor pápai rajztanár.

Festőnővendéktünk a városi jóindulatú támogatásba és pártfogásába ajánljuk.

— A Veszű hitűrésse negyven ezer embert tett hajléktalanná. Dálalanszorgozóból Madridba érkezett jelentések szerint a Veszű hitűrésse folytán hajléktalanná váltak száma negyven ezerre emelkedett. Noha a vulkán működése az utóbbi napokban csökkent, az erőse hamueszot tovább tart.

— Or. naplapon megjelenését megtiltotta a belügyminiszter. A hivatalos lap keddi száma közölte a belügyminiszter rendelkezését, amelyek szerint az "Erdő Kurir", "3 Órai Újság", "Újság", a "Magyar Nemzet" és a "Nep-szava" című időszakos lapok további megjelenését és terjesztését az 1936. évi II. t. c. 151. §-ának 2. pontja alapján az önkormányzatok az említtett törvényhatóságoktól való érdeket veszélyeztetés hiányában megtiltotta.

Ayulbórt, szőrmét, tollat legmagasabb áron vesz

TABITH GÁSPAR SARUÁR

HIRK

Szombaton délelben 1 órakor veszt el öltözök a kismolydíj... Szombathelyi Állatvédelem...

Halálhírek. Baráth Mihály... Szombathelyi Állatvédelem...

Szombathelyi egyház... Szombathelyi Állatvédelem...

Vasúti áthelyezések. A MÁV... Szombathelyi Állatvédelem...

Szolgálati beosztás. Lő... Szombathelyi Állatvédelem...

A cellődmölki Országgyűlés... Szombathelyi Állatvédelem...

A városkeresztyéliegy... Szombathelyi Állatvédelem...

Vasárnapra a harc... Szombathelyi Állatvédelem...

A MÁV... Szombathelyi Állatvédelem...

Vasúti hír. Takács János... Szombathelyi Állatvédelem...

Vasúti áthelyezések. A szombathelyi Állatvédelem... Szombathelyi Állatvédelem...

Szakszolgálati feladat. Németh... Szombathelyi Állatvédelem...

Halálhírek. Baráth Mihály... Szombathelyi Állatvédelem...

Száz darab birkával... Szombathelyi Állatvédelem...

A helybéli áll. polg. fű... Szombathelyi Állatvédelem...

Engedély nélkül... Szombathelyi Állatvédelem...

Evangélikus Istentisztelet... Szombathelyi Állatvédelem...

A református templomban... Szombathelyi Állatvédelem...

Utórról kinevezések. Vasvármegye... Szombathelyi Állatvédelem...

Száz darab birkával... Szombathelyi Állatvédelem...

Német SS haditudósított... Szombathelyi Állatvédelem...

Az új felszanta hadsereg... Szombathelyi Állatvédelem...

Két cigány rálőtt a csend... Szombathelyi Állatvédelem...

A cellődmölki járás... Szombathelyi Állatvédelem...

Társ: A magyarországi... Szombathelyi Állatvédelem...

Pályázati hirdetés... Szombathelyi Állatvédelem...

A magyargencsi kör... Szombathelyi Állatvédelem...

Felhívom mindazokat... Szombathelyi Állatvédelem...

Postaküldemények... Szombathelyi Állatvédelem...

Zsidó tisztek hadogló... Szombathelyi Állatvédelem...

Kedves vendégek. Végre... Szombathelyi Állatvédelem...

Talált pisztolyt... Szombathelyi Állatvédelem...

Olvasd Terjeszd a Cellődmölki Hirlapot!

Légitámasz után két... Szombathelyi Állatvédelem...

A Tavas Hírlap... Szombathelyi Állatvédelem...